


" BasbaK UK UMANHOAP je reOMETPUCKO TeNO OrpaHMUUYeHo ca

1Ba Kpyra v jeaHoOM UUAUHAPUYHOM MOBPLUNHOM.

" OBaj Ha3MB HacTao je oA rp4ke peun kylindros,

|
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LLITO 3HAYM KOTP/baTu UM Bas/baTu. @ﬂ
H
e

" UlnnnHAaap je HacTao obpTarbem NpPaBoyraoHUKa
OKO jeaHe cBoje cTpaHuue 3a 360°. CKyn cBUX
Tauyaka, KPo3 Koje npohe NpaBoOyraoHWK Npu ="
0BOM 0OpPTaHjy YMHM TE€NO Ha3BaAHO Basbak. 7

Slika 1. Osnovni elementi valjka




" [locTOje ABe BpCTe Ba/bKa, NPaBu N KOCMW. |
[lpaBu UMAUHAOAP je OHAj KoA Kojer je pe—ne e

r

HberoBa 0ca HopmaJsiHa Ha 6a3y Ba/bKa.
Ko wera cy Ay*KnHe n3soaHuue n BucuHe jegHake. Kog Kocor
Ba/bKa U3BOAHULLE HNCY HOPMAJIHE HA NapasieNIHe paBHU Koje
cajpXe oCHOBe UUAnHApa.

" BUCMHaA Ba/bKa NpeacTaB/ba PacTojatbe napanenHnx paBHU
KOje cajprKe OCHOBe.



bopmyne

"B - ocHOBa (6a3a),(napanenHun Kpyrosu jeaHaKuUX NosynpeyHmnKa)

=" M - omoTay (UMAMHAPYHA NOBPLL Koja orpaHmMyaBa Basbak)

VALIAK

"r - NONYyNpPeyHnK base

=P - noBpLKHA

=\/ - 3anpemMuHa

"H - BUCUHA :/




bopmyne

= Popmyne 3a NOBPLUMNHY:

P=2B+M P=2r°m+2rmmH P =2rm(r+H)

= dopmyne 3a 3anpemuHy:

V=B*H V= rnH

=" Popmyna 3a 6a3y: dopmyna 3a omoTau:

B=1%n M = r?nH



[To3HaTe rpaheBmnHe 0b61MKa Bas/bKa

" A3puenu ueHtap y Ten ABusy
H = 187 m IF = 22 m
P=28875m?2 V=284195m3

=" Kpusu Topamrs y Mnsun
H=56,26 m [=56,39m r=155m
D = 5§ 4189 m?2 V=42140 m3




Moaen BasbKa

=" MpeKa: HanpaB/beH moaen:

Siika 1. Povrsina valjka




